

## Beszámoló az izlandi egyetemista életről

Egy egyetem a lávamezőn két vulkán mellett? Bifröst University.

Az első feltűnő dolog, amit a szigetre érve általában mindenki megtapasztal -a tiszta levegő mellett- a változó erősséggel fújdogáló szél. Izlandról általában mindenki azt mondja, hogy az egy hideg ország és nincs ott semmi növény, állat, csak láva, hal és gejzír. Az hogy hideg, az relatív, mert annak ellenére, hogy közel van a sarkkörhöz óceáni az éghajlat és csak a sziget belső részében sarkvidéki a klíma, ahol kősivatagok vannak, gleccserek és folyók: emberek, házak, utak, nélkül. A másik köztudott tény, amit mindenki tud -Björk mellett- hogy termál paradicsom és sok működő vulkán van itt. Ugyanis az ország alatt két óceáni lemez találkozik (az európai és az amerikai) így számos helyen lehet keresztezni a két kontinenst (például a Thingvellir Nemzeti Parkban ami a Világörökség része: UNESCO). Reykjavíkban (ami füstölgő öblöt jelent) 7 uszoda van (minegyik termál energiával fűtve) mindegyikben termál medencékkel és a legtöbben szaunázni is lehet. Szerenesére részt vehettem a nyári EILC programban, és így egy hónapot tölthettem a Fővárosban, ahol izlandi nyelvet és kultúrát tanultam. Nem volt fürdőszobám, mert nem ritka itt, hogy a fürdőszobában csak wc és egy mosdó van. Ezért uszodákba jártam fürdeni, ami itt olcsónak számít ezért népszerű is. A fűtést szintén geotermális úton oldják meg, ami ugyancsak költségkímélő. A technika nagyon magas szinten áll minden kávézóban van vezeték nélküli Internet kapcsolat, bankokban számítógép is van (internettel), bankkártyával pedig az utcai hot-dogárusnál is lehet fizetni. A benzinkutat egyedül is lehet használni csak bankkártya kell hozzá és beütni melyik kutat kívánod használni utána pedig lehet tölteni a fekete aranyat. A nyelvük viking nyelv sok ősi történetük van, a sagakban és eddákban leírva. Az egyik saga Vörös Erik életéről, utazásairól szól, de emellett minden völgynek megvan a saját története és mítikus alakja is.

A fővárosi kávéházak, pubok -különösen hétfői esteiken- zenés szórakozóhelyekké válnak. Érdekes élmény volt a Laugaveguron (ami a legszebb belvárosi utcájuk üzletekkel, kávézókkal) hajnali két órakor a szállásom felé tartva forgalmi dugóba keveredtem és emberekkel volt tele az utca.

Bifröstben a kávéház az éjszakai élet központja, van tánc lehetőség is és drága italok (1800Ft egy korsó sör, néha van akció). Mi cserediákok 12-en voltunk (2 finn, 2 osztrák, 1 belga, 1 holland, 1 német, 3 cseh, 2 magyar). Gyakran összejött valakinek a születésnapja, vagy Finnország függetlenné válását ünnepeltük vagy a különböző nemzeti esteket tartottunk, ahol nemzeti ételekre hívtuk meg egymást (magyar, cseh, holland, finn, osztrák estek). Főzni meg kellett tanulni, ha még horgászni is elmegyek a közeli nagy tóhoz (ami pisztrángban gazdag) garantáltan kijövök a havi ERASMUS ösztöndíjból. Társasági élet központjai voltak még a sauna, a kinti medencék, a mosoda, a nagyelőadó (ami azonos élményt nyújt a hazai multiplex mozikkal, ahol filmeket vetítettünk). Ingyen használhattunk szappant, mosóport, a nyomtatás is ingyen volt, valamint a szauna a medencék és a konditerem is. Gyakran rendeztek vacsorákat az egyetem falai között izlandiaknak, és sok különféle ünnepi est volt, hogy ne legyen unalmas az egyetemi élet. A mindennapos szauna és a termál medencék különösen jótékony hatásúaknak bizonyultak az itthoni vizsgák előtt.

Az oktatás is különösen zajlik a Hazánkban megszokotthoz képest. Mindenki a laptopjával „rohangál”, mindenhol (konyhában... talán a szaunában is) vezeték nélküli Internet kapcsolat van. Az előadásokon az előadó csatlakozik gépével a kivetítőhöz, ami megjeleníti a prezentációját. Ehhez viszont mi is hozzáférünk az egyetemi rendszeren keresztül, így a sajátomon ugyan azt látom, mint a kivetítőn és így tudunk jegyzetelni papír nélkül. Ha

véletlenül nincs géped, amit magaddal tudsz hozni az országba az egyetem (Bifröst) is tud „kölesön” adni neked (haszonkölcson).

Feltűnő volt, a hazai viszonyokhoz képest is a parkolóban álló rendelkezésünkre álló két egyetemi bérautó. Ezek azért voltak, hogy az elszigetelt Bifröstből el tudjunk menni vásárolni a 30km-re lévő kisvárosba. Viszont mehettünk vele bármerre az országban. –kivéve a jeep utakat- amit meg is tettünk és gyönyörű helyeket találtunk. Gyakran úgy éreztük, hogy mi járunk arra először, nem csak a kevés ember-, de az érintetlen táj miatt is. Csodálatos néha félelmetes természeti jelenségeket láthattunk. A Geysir övezeten a 3-5 percenként 10-20 méterre fellövő Strokkur is önmagáért beszél, de a gleccserek hatalmas, –trollok lakta- helyek, és a lávamezők is magukért beszélnek. Szerencsénk volt a Vulkánszigetet is meglátogatni, ahol a világ legújabb hegye található. Ez az új hegy 1973-ban az 5000es városka egy részét maga alá temette ezért is hívják a várost Észak Pompeii-ének. Északon Akureyri-nél utólag izgalmasnak ott kissé pánikszzerűnek lehetett felfogni, mikor az éjszaka leesett hó utáni napon nyári gumikkal próbáltuk program szerint bejárni az ottani helyeket. Szerencsére baleset nélkül.

Talán a legmókásabb élmény azonban a birkagyűjtés (Rjettir) volt, amikor a tél elől összegyűjtik a barikat (1000000 bárány 300000 emberre). Egy jeeppel és néhány lóval mentünk és kezdtük meg völgybe le hegyre fel fésülni a terepet. Ha birkát láttunk, akkor -ahogy tanítottak- ugrálni és kiabálni kellett (ez a fantáziára volt bízva) és így kezdtük el a terelést. Hagyományosan a nemzeti italt is magukkal viszik egy kis üvegben, ilyen körülmények között ismertem meg a Dékán Urat is. Este pedig egy farmon izlandi húslevessel vendégelték meg minket. Ezen az estén láttam először a zöld eget is, ami szintén lenyűgöző volt.

Választható tárgyak listája:

- Európai Integráció (6 kredit)
- Izlandi kultúra és nyelv (6 kredit)
- Üzleti kutatás módszertana (4 kredit)
- Strategy and Change management (4 kredit)
- English for Business and Law (4kredit)
- Nemzetközi kereskedelmi jog (4kredit)
- Research project (2 kredit)
- nekünk nem volt de más tárgyakat is tanítanak angolul: pl: Versenyjog